

ПОЛИТИЧЕСКИЙ ПОРТРЕТ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ЯПОНИИ СИНДЗО АБЭ

Япония является ограниченной монархией, поэтому реальную роль в политике играет премьер-министр. К этому времени у Японии накопились серьезные проблемы, в решении которых премьер-министр играет главную роль. Нынешнему японскому премьеру удалось с мертвой точки достаточно застарелые проблемы, например, продвинуться в переговорах с Россией по поводу четырех островов Курильской гряды.

Синдзо Абэ родился 21 сентября 1954 г. в семье потомственных политиков. Его дед Нобусукэ Киси был премьер-министром страны, а отец Синтаро Абэ – министром иностранных дел Японии. В 1977 г. Синдзо Абэ окончил университет Сэйкэй. Затем переехал в США, где учился в Университете Южной Калифорнии. В 1979 году вернулся в Японию, получив работу в сталелитейной компании «Кобэ Стил» и проработал там три года. В 1982 году будущий премьер начал политическую карьеру, став секретарем министра иностранных дел, должность которого в то время занимал его отец. Синдзо Абэ вступил в Либерально-демократическую партию Японии и в 1993 г. был избран в Палату представителей японского парламента от префектуры Ямагути. С 2000 года Абэ работает в правительствах Мори и Коидзуми, а в октябре 2005 г. занял пост генерального секретаря кабинета министров. 26 сентября 2006 г. Абэ стал премьер-министром страны. Это было его первое правительство. Однако оно оказалось не очень удачным. Своими стремлениями изменить конституцию и националистическими заявлениями премьер-министр привлёк к себе нездоровое внимание как внутри страны, так и за рубежом. Министр сельского хозяйства в его правительстве совершил самоубийство, когда его обвинили в финансовых махинациях, его преемник был уличен в коррупции. После этого Синдзо Абэ покинул пост премьер-министра ссылаясь на состояние здоровья и даже попал в больницу. В 2012 г. Либерально-демократическая партия Японии смогла выиграть выборы в парламент и 26 декабря 2012 г. Синдзо Абэ снова стал премьер-министром Японии. Абэ начал последовательно проводить достаточно своеобразную экономическую политику, получившую название абэномика. Она призвана оживить стагнировавшую два десятилетия экономику Японии. При втором правительстве Синдзо Абэ сдвинулись с мертвой точки российско-японские отношения. Они упирались в территориальные пре-

тензии Японии к России. Несмотря на то, что территориальный вопрос так и не был разрешен, страны договорились развивать экономическое сотрудничество и продолжили работу над подготовкой мирного договора, который не подписан с момента окончания Второй мировой войны. Японский премьер отреагировал на избрание нового президента США напоминанием, что американцы, согласно договора с Японией, должны оказать помощь последней, если та подвергнется нападению. Абэ считает, что лидерство Соединенных Штатов и их военное присутствие особенно необходимы в Азиатско-Тихоокеанском регионе. Американцы должны продолжать здесь играть ту роль, которую они взяли на себя после Второй мировой войны. Для Японии эти заявления являются актуальными, поскольку Северная Корея в последнее время активно испытывает баллистические ракеты, способные нести ядерные заряды. И в случае обострения отношений Япония одна из первых, наряду с Южной Кореей, подвергнется атаке северокорейских ракет. Помимо американской защиты, Синдзо Абэ предлагает создать собственную. После Второй мировой войны Япония лишилась права иметь полноценную армию. Нынешние силы самообороны, хотя и обладают новыми вооружениями, но вынуждены опираться на союзников, в первую очередь на США. Современные угрозы толкают японского премьера к заявлениям о необходимости создания полноценной армии. В целом, можно сказать, что политика Синдзо Абэ в целом достаточно взвешена. Несмотря на определенные трудности премьер-министр предпринимает различные действия по укреплению обороноспособности страны и ее экономической стабилизации.

Список литературы

1. Потомственный политик Синдзо Абэ. Биографическая справка [Электронный ресурс]. - <https://ria.ru/spravka/>
2. Синдзо Абэ во второй раз стал премьер-министром Японии [Электронный ресурс]. - <https://www.gazeta.ru/politics/news/2012/12/26/>

*Бебех Анастасия Владимировна, студентка ФИТиУ, Белорусского государственного университета информатики и радиоэлектроники, bebekh.nastena@mail.ru
Гронский Александр Дмитриевич, кандидат исторических наук Белорусского государственного университета информатики и радиоэлектроники, доцент, agr1976@yandex.ru*